

让文明伴你我同行

吴菁

一座城市的文明程度体现在每一位市民身上,体现于人们的一言一行当中。

随着上饶创全国文明城市工作的深入推进,文明出行已渐渐成为绝大部分市民的自觉行为,主动按交通信号通行的行人越来越多,在斑马线前开始自觉停车礼让的机动车车主越来越常见,非机动车逆行的现象大幅减少……一种良好的文明交通环境正在形成。但与此同时,非机动车逆行、行人闯红灯等不文明行为并没

有绝迹,偶尔仍能看到这些不文明行为的存在。图方便、赶时间、老习惯,成为少数人破坏文明交通的借口。

市民是城市的主人,更是城市文明的建设者。城市文明离不开个人文明,作为城市大家庭中的一员,每位公民都有责任、有义务通过自己的文明行为,为我们的城市增添亮色。即使有再紧急的事,也要把遵守交通规则放在第一位,绝不能因快而去破坏交通规则;作为市民,不能为了方便,或少走几步路,就去践踏草坪。机动

车车主也不能因没有监控、测速装置,而闯红灯、超速。否则,不文明交通行为将会给他人和自身安全带来伤害。

举手之劳见文明。只有让文明建设成为全民共识,让文明伴我们同行,城市文明才会熠熠闪光。(稿件原载于2020年4月《上饶日报》)



广大父老乡亲:

为深入贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,在全面建成小康社会收官之年、在决战决胜新冠肺炎疫情防控阻击战之际,广丰区将开展农村人居环境“人精神、地(水)干净、物(车、具)整洁、院绿化、畜(禽)规范”专项整治行动。为更好的推动整治工作,发出如下倡议:

树立乡村新风,争当文明先锋。

讲文明,除陋习、树新风。拒绝参与聚众赌博、封建迷信等各种违法乱纪和不明活动;拒绝捕杀、交易、食用野生动物;摒弃乱扔、乱吐、乱贴等不文明行为;倡导简朴节约的婚嫁礼俗;坚持殡葬改革,树立厚养薄葬的孝德理念;开展爱国卫生运动和新冠肺炎疫情防控,营造和谐、文明的社会新风尚。

养成卫生习惯,争做清洁农户。

在开展村庄清洁行动的同时,主动清理房屋内外和庭院的垃圾、废弃物、杂草、污水污泥;养成污水入沟、垃圾入桶、常扫庭院的良好习惯;定期清除油腻污渍,做到明窗净几;主动消除旱厕和露天粪坑;开展“厕所革命”,使用三格化粪池水冲卫生间。

整治停放秩序,争创美丽庭院。

居家物件集中整治、分类归整,做到电线不乱拉、衣物不乱晾、柴草不乱堆、器具不乱摆、车辆不乱停;门前、墙面不乱挂乱画;定期保洁遮阳篷、门头牌匾、标志牌等各类设施;及时清理施工余料、建筑垃圾,保证通道畅通、院房整洁。

拒绝乱搭乱建,争创宜居家园。

清理有碍观瞻的坍塌破房、残垣断壁;及时修补、粉刷破、裸墙体;提倡修筑有乡村特色的篱笆式简约围墙;主动拆除侵路、占道、压渠的乱搭乱建;合理搭建猪圈禽舍;前庭后院因地制宜栽植竹木果树、种菜种花,营造庭院景观,发展庭院经济。

规范畜禽养殖,争创生态村庄。

家禽家畜实行圈养,畜禽排泄物定期清除并通过种植消纳等途径资源化利用;粪污不随地排放,采取防渗漏和防恶臭等措施,防止粪污渗漏、外溢,严禁将畜禽粪便直排河塘、沟渠。

建设秀美乡村,你我负责!农村人居环境专项整治,是决胜全面小康的重点任务,是疫情防控工作需要,广大父老乡亲要积极主动行动起来,共同建设好、维护好我们和谐、宜居、幸福的家园——大美广丰。

上饶市广丰区农村人居环境专项整治领导小组

2020年4月

整治居家环境 共建秀美乡村

你翻越隔离护栏的样子真的不文明!



如今,在我区中心城区很多主次干道上,目的是防止行人乱穿马路,保障行人和过往车辆安全。可偏偏有一些人,为了少走几步路,抬腿就翻起了栏杆。

行人翻越道路中央的隔离护栏,不仅是一种不文明的行为,更是一种违法行为。这不仅影响城市文明形象,更危及自身和他人的安全。近日,

广丰公安交警针对行人翻越隔离护栏违法行为开展专项整治行动。

4月20日上午,广丰公安交警采取流动巡逻的方式,深入人流、车流量大的路段,集中开展整治行动。上午十点,永丰大道白鹤滩车站门口,一位老人径直走向隔离护栏,刚要攀爬,看到记者在拍摄,又绕了回来。过了一会儿,又有一位市民直接攀爬护栏。

隔离护栏是重要的道路交通安全设施,对于规范车辆、行人交通行为和预防交通事故具有举足轻重的作用。行人在翻越隔离护栏时,极易与车辆发生剐蹭或碰撞,也容易使正常行驶的车辆因避让不及,与其他车

辆或行人发生交通事故。

“《中华人民共和国道路交通安全法》第六十三条规定:行人不得跨越、倚坐道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。”交警告诉记者,按照道路交通安全法,行人翻越护栏处以罚款,对于一些翻越护栏比较严重的地方,我们指令路面中队进行专项治理。”

广丰公安交警表示,下一步,我区将持续加大行人翻越隔离护栏交通违法行为的查处力度,同时也希望广大市民遵守交通规则,坚决摒弃交通陋习,共同营造安全、文明、和谐的交通环境。

《上饶市住宅物业管理条例》亮点解读(三)

周建新告诉记者,现实中,首次业主大会都难以召开,后续按议事规则持续召开更是道难题。业主大会开不起来,重要事项无法做出决定,使物业管理陷入瘫痪,进而引发一系列问题,已经成为很多小区的常态。其

中既有业主自治意识淡薄等主观原因,也有场地受限、集合困难等客观原因。

为此,《条例》创新了业主大会召开形式,规定业主大会可以采取网络讨论和投票的形式召开,作为集体讨

论、书面征求意见之外的第三种会议形式;创设了业主代表大会制度,规定业主人数较多的小区,业主大会可以决定成立业主代表大会,履行业主大会职责,通过科学合理压缩会议规模,使得会议更加容易召开。



东阳乡建“爱心公寓” 圆61名贫困户住房梦

本报讯 刘仁和、余福源报道:近年来,东阳乡把农村住房安全保障当作脱贫攻坚的核心工作来抓,在上级有关部门的大力支持下,想方设法共筹集资金300余万元,根据本土乡情创新安居扶贫模式,在辖区范围内别开生面地建设集中式“爱心公寓”和分散式“爱心公寓”,到目前为止,已解决了当地61名贫困户的住房问题,得到了广大村民的一致好评。

据悉,东阳乡先后在管村、湖口、竹岩、舵阳、清塘等五村中建设了集中式“爱心公寓”,在社后村建设了分散式“爱心公寓”,爱心公寓每套住房面积50平方左右,设计单独的厨房和卫生间,水、电、广播电视网络齐全,既符合乡村规划,节约了土地,又节省了建设成本,更利于单身老人集中活动,得到了省、市、区住建部门的肯定和推广。

(上接1版)以常态化和精细化管理为抓手,构建城市环境综合整治长效机制,持续打造有品质、有个性、有人文、有温度、可持续的品质新城。深入巩固创国卫成果,对照《国家卫生城市考核评价指标体系》,认真抓好问题整改;要全面系统提升农村人居环境。坚持问题导向,大力整治乡镇乱堆乱放、乱搭乱晒、乱倒乱扔等不文明现象,加快推进农贸市场改造提升,切实提升城乡环境整体水平,实现处处美、家家美。

郑华森要求,各级各部门要突出重点、注重实效,强化领导,凝聚合力,切实在完善常态化长效机制上下功夫、在构建齐抓共管工作格局上再发力,把爱国卫生运动和城乡环境综合整治工作抓实抓细抓到位;要发动群众共同参与进来,齐心协力、攻坚克难,不断开创爱国卫生运动和城乡环境综合整治工作的新局面,持续推动广丰城乡面貌新变样、“颜值”大提升。

乡村振兴,新型农民大有作为

(上接1版)

乡村振兴,农民是主体,农民素质的高低,决定了农业农村现代化的未来。现代化农业建设,急需一支有文化、懂技术、会经营、熟悉市场的新型农民充当生力军,实现从“地里刨食”到“地里刨金”的嬗变,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,促进农村一二三产业融合发展,让农业更强、农村更美、农民更富。

要让新型农民留得住,首先要补齐乡村治理的短板。隔着屏幕“云签约”,离不开网络设施的覆盖与完善;足不出户能交易,离不开高效、便捷、惠民的物流支撑。要让农村留住人、农业吸引人,首先要补上道路、电力、水利以及文化、卫生等设施的短板,强了基础,才能增活力。其次,要盘活农村“沉睡资本”,深化农村土地制度和集体产权制度改革,疏通新型农民大展身手的“堵点”,让他们能干事、成事;再次还得建立适合农业特点的金融体系,让钱往农村里流,给新型农民干事创业注入金融活水。

新型农民群体的壮大,离不

开政府的培育与扶持。一方面,相关部门加大力度,充分利用各种现代教育手段和灵活多样的培训方式,对农民开展有针对性的生产实用技术培训和职业技能培训,尤其在信息咨询、技术指导、经营培训等方面提供指导,帮助农户了解市场、开拓市场、适应市场,促进一批有技术、懂管理的“庄稼汉”转型;另一方面,应大力发展农业职业院校教育,加大政策扶持力度,鼓励引导农业类中专毕业生深耕“三农”领域,创造条件让正在接受培养的农业人才回归农业和坚守农业。在疫情期间,各大农业学院号召返乡学子把田间当课堂、把论文写在大地上。这既结合专业所长助力春耕,又让学生学有所用、用有所悟,加深对三农工作的理解,培植了对三农工作的深厚情感。当然,市场是最好的向导。培育新型农民,企业不能做看客。涉农企业要为普通农户提供专业服务和生产托管等全程化服务,完善订单带动、利润返还、股份合作等利益联结机制,共同参与新农民、农技员的培养、培训。

新型农民的成长,还得要有“板凳坐得十年冷”的心态。毋庸置疑,乡村缺少城市的繁华与喧嚣,在生产生活上便利性有着一定的差距。加之干事创业之路并非都是坦途,必定有着许多的曲折与颠簸。无论是从“象牙塔”走向“泥洋地”反哺农业的大学生,还是对土地有着深厚情感立志转型的“庄稼汉”,对创业之艰、转型之难要有着充分的心理预期,要秉持着“抓铁有痕踏石留印”的精神,怀着“干一事成一事”的毅力,一步一个脚印踏实前行,切不可“遇事心就慌、遇难就畏惧”而导致前功尽弃。

党的十九大报告指出:“农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,必须始终把解决好三农问题作为全党工作重中之重。”蓝图已经绘就,号角已经吹响。放眼望去,农村为新型农民尤其是年轻一代农民提供了广阔天地,新型农民大有作为。只要农民热情更高、干劲更足、现代农业技术本领更强,未来的乡村一定更美好。